

《习近平谈治国理政》第四卷 5种民族文字版出版发行

新华社北京2月23日电《习近平谈治国理政》第四卷蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,近日由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,面向全国发行。

《习近平谈治国理政》第四卷由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献局、中国外文局编辑,收录了习近平总书记自2020年2

月3日至2022年5月10日期间的重要讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。全书分为21个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全

党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

(下转第三版)

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会主任李强,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质

量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要坚持中央财政和地方政府联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。

会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降

成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”、“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

青海省万名干部下乡活动 26日正式启动

本报讯(记者 何敏)2月23日,记者从2024年全省万名干部下乡活动动员培训会议上获悉,为期1个月的青海省万名干部下乡活动拟于2月26日正式启动,全省抽调的宣讲干部将与第一书记和驻村工作队一起进村入户,广泛深入宣传中央和省委1号文件精神,学习推广运用“千万工程”经验,巩固拓展主题教育成果,全力推动“三农”重点工作任务落实。

据了解,今年的万名干部下乡活动以“一学三促”(即:学政策、促生产、促和谐、促振兴)为主题。“学政策”,即学习宣传党的二十大精神、二十届二中全会和中央农村工作会议精神,宣讲中央和省委书记重要讲话精神,特别是把保障粮食安全、加强耕地保护、巩固脱贫成果、推进乡村振兴等党的强农富农惠农政策举措原原本本宣传到农村牧区、生产一线。

“促生产”,围绕春耕春播,协调解决群众在种子、化肥、农膜等农资和畜牧业生

产、灾后恢复重建等方面的实际问题。“促和谐”,学习新时代“枫桥经验”,聚焦平安青海建设要求,找准摸透乡村治理中的薄弱环节,帮助村“两委”健全完善服务管理制度,确保治安有人管、矛盾有人解、困难有人帮、需求有人办。“促振兴”,要帮助村“两委”理清发展思路,探索特色产业发展路径,在做好“土特产”文章上想办法、出实招,引导农牧民发展特色种养业、庭院经济、乡村民宿等产业,提高一二三产业综合效益。

为确保下乡活动取得实效,会议要求下乡干部要创新丰富载体,拓宽宣传渠道,用到草原牧区、田间地头、农家炕头与农牧民拉家常等各种方式开展集中宣传交流,切实提高宣讲效果和覆盖面。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,与农牧民群众同吃同住同劳动,不搞特殊化,不给基层增负担。要严防形式主义、官僚主义和各种“低级红”“高级黑”。

西部矿业股份有限公司主体信用评级 提升至国内最高信用等级

为目前省内唯一主体信用等级AAA实体企业

本报讯(记者 王菲菲)2月19日,联合资信评估股份有限公司通过对西部矿业股份有限公司主体长期信用状况进行综合分析和评估,确定西部矿业股份有限公司主体长期信用等级为AAA,评级展望为稳定,成为目前省内唯一主体信用等级AAA的实体企业,标志着西部矿业正式跻身国内企业信用等级第一梯队。

联合资信是中国专业信用评级机构之一,拥有银行间和交易所市场的评级业务资质,主要对多边机构、国家主权、地方政府、金融和非金融企业等主体的评级及其发行的固定收益证券、资产支持证券等的评级。其出具的评级报告认为,西部矿业作为大型国有有色金属矿业企业,拥有多座矿山的采矿权,原料自给率高,具备生产规模优势;经营业绩持续提升,费用控制能力强,经营获现能力强。随着西藏玉龙铜业股份有限公司改扩建工程二期投产,业务规模持续扩大,产品销售情况良好,利润规模大幅提升,整体

经营效率水平高,有望在行业内保持极强的竞争实力。本次获评最高信用等级AAA级,代表了行业、市场对西部矿业发展现状、未来前景以及资本市场形象的认可。

近年来,西部矿业聚焦主责主业,持续提升治理水平,开发西藏玉龙铜矿、青海锡铁山铅锌矿、内蒙古获各琦铜矿等大型矿山,不断提升矿山产能,成为铜铅锌产量位居国内前列的矿业公司,可持持续发展资源根基稳固。同时,深入研判产业发展趋势,积极发展新能源矿种及高价值小金属矿种,涉足盐湖提锂、盐湖提镁产业,推进镍、钼、钨等资源拓展和开发;不断做精冶炼产业,提升工艺技术水平,有色金属冶炼规模和效益同步提升,产业格局更具完善;大力推进ESG管理水平提高,国际主流ESG评级逐年提升,MSCI ESG评级上升至BBB级,位居国内矿业公司领先水平。2023年位列《财富》中国500强第350名,新进中国上市企业市值500强,行业地位和品牌形象进一步提高。

**习近平总书记
关切事**

**“以文塑旅、
以旅彰文”
的实践故事**

见今日 3 版

聚焦“十四冬”

**石富文:
越过障碍
追风逐雪**

见今日 2 版

吴晓军在全省冬春季旅游 和2024年全省旅游发展重点工作专题会议上强调

牢牢把握发展新机遇 增强旅游发展新动力

本报讯(记者 李欣 石成砚)2月23日,省政府召开全省冬春季旅游和2024年全省旅游发展重点工作专题会议,全面梳理全省冬春季旅游工作开展情况,分析研判形势,研究部署2024年全省旅游发展重点工作。省委副书记、省长吴晓军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,坚决贯彻党中央国务院决策部署和省委工作要求,牢牢把握新时代旅游发展新机遇,主动适应旅游消费新需求,持续增强旅游发展新动力,着力构建“一芯一环

多带”生态旅游发展格局,全力推进国际生态旅游目的地建设。

吴晓军强调,要强化顶层设计,加快完善“1+N+X”规划体系,出台一批支持旅游发展的务实管用政策举措,谋划打造好精品旅游线路。要着力补齐短板弱项,深入谋划生成一批可落地、牵引支撑强的重点项目,完善旅游基础设施,深入实施国际化标准景区建设工程,深化旅游市场建设,抓好旅游专业人才“引育留用”。要坚持宜融则融、能融尽融,推进“旅游+生态”“旅游+农林牧”“旅游+康

养”“旅游+体育”融合发展,推进旅游与其他产业跨界融合、协同发展。要提前谋划,加强协调联动,抓好宣传推介,优化提升服务,做好迎接旺季各项准备,让游客来得安心、玩得舒心、玩得开心。要健全完善体制机制,用好部省共建机制,完善交流合作机制,用好对口援青和东西部协作平台,形成党委领导、政府推动、部门协同、社会参与、人民群众共商共建共享的旅游大发展格局。

副省长刘涛出席,副省长何录春主持。

中共青海省委 青海省人民政府

关于学习运用“千万工程”经验 有力有效推进乡村全面振兴的实施意见

(2024年2月20日)

做好2024年及今后一个时期全省“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真抓好中央农村工作会议部署落实,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。根据《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》,结合青海实际,制定本实施意见。

一、确保国家粮食安全

(一)提高粮食生产和重要农产品

供给能力。全面落实耕地保护和粮食安全党政同责,持续抓好抓实耕地保护和粮食安全责任制考核。扎实推进新一轮粮食产能提升行动,确保粮食产量稳定在107万吨以上。实施粮食单产提升工程,围绕小麦、油菜、青稞、马铃薯等主要粮食作物,集成推广良田良种良机良法,推动粮油单产提升技术从攻关田、示范田向基本农田大面积转变。扩大露地蔬菜种植面积。落实耕地地力保护补贴、产粮大县奖励等强农惠农政策,健全种粮农民收入保障机制。完善农资保供稳价应对机制,加强化肥、农药等农资生产、储运、调控工作,开展农资打假专项执法行动。在全省产粮大县实施农业保险主要粮食作物完全成本保险,稳定种粮农户收益。实施油料单产提升工程。大力发展饲

草产业,继续实施“粮改饲”、高产优质苜蓿示范项目。因地制宜推广装配式牛羊棚舍、移动式畜圈、自动化饲喂等现代装备,推进生态畜牧业转型升级。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设,压紧压实省市县生猪产能调控基地稳产保供责任,稳定牛羊肉基础生产能力,稳定肉蛋奶市场供给。因地制宜发展陆基生态养殖业,稳定网箱养殖规模,加快构建“陆基+网箱”接力养殖模式。开展林草产业底数核查。持续强化“净土青海·高原臻品”农牧业品牌建设,加大冬虫夏草、枸杞等产品宣传推介,扩大品牌知名度和影响力。加强与对口援青、东西部协作省市的交流合作,推进更多青海农特产品“走出去”。

(二)落实“长牙齿”的耕地保护硬

措施。健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,统筹落实好国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务,将耕地保有量和永久基本农田保护目标任务带位置下达至各市(州),纳入年度耕地保护和粮食安全责任制考核。以耕地总量动态平衡为目标,坚持“以补定占”,制定符合我省实际的耕地占补平衡管理办法,做好全省耕地储备工作。建立健全新增耕地后期管护制度。开展耕地有机质提升行动,加大有机肥使用力度。严厉打击非法占用农用地行为,防止“大棚房”问题反弹。扎实开展耕地“非粮化”“非粮化”整治,建立完善撂荒地常态化长效化综合整治机制。在湟源等5个县(市、区)开展耕地种植用途管控“一张图”绘制试点,确保一般耕地主要用于

粮食、油料、蔬菜等重要农产品及饲草饲料生产,永久基本农田重点用于粮食生产。全面完成第三次全国土壤普查工作。

(三)提升农牧业基础设施水平。加大高标准农田建设投入和管护力度,优先把具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,出台逐步把永久基本农田全部建成高标准农田实施方案,适当提高高标准农田建设投入标准,扎实完成年度高标准农田建设任务。鼓励农村集体经济组织、新型农业经营主体、农户等直接参与高标准农田建设管护。开展盐碱地治理试点及盐碱耕地后备资源综合利用研究,制定盐碱耕地综合治理专项实施方案。推动《青海省水网规划》落地见效,加快构建三级水网体系。实施一批山洪沟道治理、中

小河流治理、中型灌区改造、农牧区饮水安全保障、病险水库除险加固等项目。加快推进受灾地区水毁设施修复和灾后重建,确保年底前水利基础设施保障水平达到或超过灾前水平。科学布局、加快建设牲畜交易市场,加大牛羊出栏力度,减轻草场压力。强化气象灾害预警信息“叫应”“叫醒”机制,提升气象高质量发展水平。深入开展设施农牧业现代化提升行动,建设改造一批牦牛藏羊养殖基地和现代设施农牧业基地。

(四)加强农牧业科技创新能力建设。持续发挥国家牦牛技术创新中心作用,加快青藏高原国家种质资源库建设,支持青藏高原种质资源研究与利用实验室建设,不断夯实我省农牧业科技创新基础。

(下转第四版)